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iera s’a ocupat sâmbătă cu 
mi şi indigenate.— Afară de 
a, a ascultat interpelarea prin 
d. II. Isvoranu ruga pe d. 

ţtru de finanţe a respunde daca 
feă ţeranii cultivatori de tutun 
[exploataţi intr’un mod neca- 
fcil de agenţii regiei, şi daca
[aşte nedreptăţile şi asupririle 

se fac acestora cănd predau 
aurile şi cănd li se cântăresc, 
tpelatorul denunţă modul cum 
afe e acea exploatare, cum se 
fc'ştc şi se combină momentuf 
[¡¡cultivatorul este strins de plata 
jhii, şi cum, căpetănd arvună 
f lei, se îndatorează a da din 
îta viitoare mai mult tutun de 
bani a primit. Afară de asta, 

ţnul nu i se socoteşte după ta- 
statului, ci mai scăzut, de 
resultă altă pagubă pentru 

Byator. La predarea tutunului 
vin fel de fel de şicane; daca 

găseşte o foaie stricată, atunci 
cantitatea i se consideră de 

mai inferioară calitate, aşa că 
urma urmelor i se plăteşte cu 
¿etate preţ. — Interpelatorul, 

poate aduce probe, roagă pe 
[ministru să se informeze daca 

«  urile nu se petrec in adever 
el, şi să însărcineze, cu apro- 

ţea Camerii, o comisie care să 
peteze prin judeţele unde se 
Iţi vă tutun, ca să vază că lucru- 

astfel se petrec. D. Isvoranu 
igă asemenea pe d. ministru să 
fă un regulament anume, prin 
re să determine daraoa, ce se 
pune astăzi intr'un mod arbitrar 
I cătră căntăritorii regiei.
ÎD. ministru de finanţe declară 

ifundate informaţiile ce le are 
[Isvoranu, indus in eroare de u 
le părţi interesate, adecă de vechii 
tatraccii-mijlocitori intre culţi­
lor! şi fosta administraţie a mo- 
opolului. Regia a desfiinţat mij- 

teirea şi nu cumperă recolta de- 
;it d’a dreptul dela cultivatori; 
!i|r pentru înlesnirea acestora a 
1 Dtănt să le dea arvune pe cerere 
Hume in socoteala culturii viitoare, 
lu p ă  oarecare desbatere, la care 

u parte dd. Costinescu, Isvoranu 
Aurelian, d. Brătianu declară că 

[sa, ca ministru de finanţe, şipre- 
Ecesorii d-sale n’au avut nicio re- 
¡âmaţie dela cultivatori. Lucrul a- 

^festa ce e drept ar fi fost cam greu; 
laşul cultivatorilor este prea slab, 

îp. să ajungă deadreptul pănălad  
sinistru. — D. ministru, afară de 

*pta, constată că regia s’a ocupat 
mult cu a îmbunătăţi poziţia 

liltivatorilor; astfel d-sa crede că 
u fi timpul, şi a şi dispus, ca regia 

**Ş[a gândească şi la consumatori 
¡ari astăzi sunt nepăstuiţi. După 
ieclaraţia d-lui prim-ministru s’a 
3erut şi s’a primit închiderea dis­
cuţiei.

cutată ca amendament la conclu­
ziile raportului. D. Lahovari in ces- 
tiune de regulament combate a- 
ceastă cerere, şi respunde in trea­
căt la întreruperile cari au tendeUţa 
de a pasiona desbaterea. Propune­
rea s’a trimis la secţiuni. Aduna­
rea ne mai fiind in numer, s’a 
ridicat şedinţa.

Astăzi luni, Camera lucrează in 
secţiuni. La Senat se urmează des­
baterea asupra proiectului de lege 
sanitară.

'iţea 
¡1

Şedinţa de sâmbătă s’a inchis 
lu  un incident foarte caracteristic. 
D. Zamfirescu, raportorul comisiei 

J ţie petiţiuni. a dat citire unui ra- 
i port in privinţa cererii de pensi­
une a d-lui I. C. Valentineanu di­
rectorul şi proprietarul «Reformei»; 
'comisia a găsit cererea fără nicio 
importanţă, şi a decis a trece cu­
rat şi simplu la ordinea zilii. Asu­
pra acestei concluzii a raportului, 
s’a făcut o desbatere foarte ciudată, 
Dd. Cămăraşu, Dimancea, Locus- 
teanu au luat cuventul contra con­
cluziei raportului. D. Dimancea 
a făcut o propunere in sensul de 
a se acorda petiţionarului o pen 
siune viageră de ISO Iei pe lună. 
Dăm mai la vale cuvintele d-lui La­
hovari, rostite in contra propunerii 
d-lui Dimancea., precum şi căteva 
din cuvintele acestuia. D. Diman­
cea, cerea ca propunerea să fie dis­
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CosLantinopol, 5 Marte. —: Server- 
paşa şi Aii Nizami-paşa făcură ieri am­
basadorilor o visită care trebue săi ţină 
loc de respuns al Porţii la notele din 
21 lebr. — Delegaţii otomani n’au fă­
cut ambasadorilor nici o comunicare; 
ei au propus numai ca prima întrunire 
pentru negoţieri să fie Duminică. Dar 
la dorinţa ambasadorilor de-a grăbi des- 
legarea cestiunii, s’a hotărit ca prima 
întrunire să se ţină chiar azi, la 2 ore, 
la d. Goechen. E probabil că delegaţii 
otomani vor spune in această întrunire 
propunerile Porţii.

Londra., 5 Marte. — Camera lorzilor 
a votat, cu 166 contra 76 voturi, moţi­
unea care tinde la ocupaţiunea perma­
nentă a Kandaharului de către trupele 
engleze şi aceasta cu toată oposiţiunea 
guvernului.—«Times» intr’o depeşă din 
Constantinopol anunţă că Poarta va re- 
ipunde astăzi la nota ambasadorilor de 
a 21 februare. D. Brand, preşedintele 
Camerei Comunelor, a primit prin in- 
termediarea d-lui general Wood o de­
peşa -de la comandantul Borilor in 
care se esprimă dorinţa de-a vedea ve­
dea sfirşite ostilităţile intre Bori şi 
Engleji. Prin această depeşă, Borii 
consimt la mijlocirile cear face d. Brand 
pentru ca să se atingă resultatul dorit, 
dac’acestea n’ar fi contrarie resoluţiu- 
nilor Borilor de a’şi redobăndi liber­
tatea.

Dublin, 5 Marte. — Gazeta oficială 
publică o proclamaţiiine a vice-regelui 
Irlandei prin care se anunţă că comi 
tatele Clare, Gallovay, Limerick, An 
trim, Kezzy, Mayo, Roscommon, Sligo 
şi o parte din comitatul York sunt puse 
sub legea de contringe. Nu ş’a făcut 
nici o arestare, dar se crede că 26 a 
restări sunt iminente.

Neapoi, 5 Marte. — Eri la Casamic 
ciolă s’a intămplat un violent cutre 
mur de pemănt., care a distrus jumătate 
localitatea, făceiid o mulţime da victi 
me. S’a trimis ajutor.

W ashington, 5 Marte. — Generalul 
Garfield s’a instalat ieri la amiazi in 
funcţiunea de preşedinte al Stâtelor-U- 
nite pentru perioda de patru ani. In 
discursul seu de instalaţiune, noul pre­
şedinte a zis că, in cestiunea Panamei, 
nu va urma o politică strimtă, dar că 
va ocroti interesele americane. Intre 
altele, el a zis că se va sili să nimi­
cească distinctiunea raselor.

vernul nu ştie care-i este destinaţia. 
După răspunsul d-lui Iules Ferry, ex­
trema stângă propune o ordine de zi 
ostilă guvernului; dar a fost respinsă cu 
311 voturi contra 156.

Neapoi, 5 Marte.—Amănuntele rela­
tive la cutremurul de pămănt, care a 
băntuit insula Casamicciola, spun că 
toată partea superioară a insulei a su­
ferit păgubi; 200 de case snnt dări- 
mate, cele lalte ameninţă să cază. Pănă 
acum se ştie căau murit 50 de oa­
meni şi sunt răniţi70. Noutăţi particu­
lare spun că sunt 70 de morţi şi 32 
greu răniţi.

Viena, 5 M arte.—Guvernatorul Aus­
triei de jos ¿Viena) a decretat disolva- 
rea asociaţiunilor de studenţi numite 
Academische Lesehalle, pentru moti­
vul că ele au trecu tpeste atribuţii de 
imitate de statutele lor.

Constantinopol, 4 Marte.—Se crede 
in genere pe aci că Sultanul e hotărit 
să facă importante concesiuni Greciei 
pentru mănţinerea păcii, cu toate agi­
tările ce tace la palat partidul resboiului.

(NB, Să se vază ultime ştiri telegrafice pe 
pag. a treia).

Roma, 5 Marte. — Eri la Marsala 
mulţimea a distrus biserica Metodişti- 
lor, a rădicat obiectele ce servesc cultu­
lui şi porţile edificiului şi le-au ars pe 
piaţa oraşului. După aceasta mulţimea 
a intrat in catedrala catolică, unde a 
fost bine-cuvăntată de cler.

Paris, 5 Marte. — Camera deputaţi­
lor. D. Clemenceau, deputat din extrema 
stăngă, face o interpelare guvernului, 
in privinţa unei venzări de iarbă de 
puşcă, făcută de Franţa Greciei, prin in­
termedierea unui austriac a nume Rauth.

D. Iules Ferry, prezidentul consiliului, 
respunde că statul singur are drept de 
a fabrica iarbă de puşcă in Franţa'şi că 
el e autorizat să-l vënzà pentru export. 
Căt pentru cel vëndut d-lui Rauth, gu­

« L’Indépendance roumaine» cu­
prinde ştiri şi apreciaţii asuprau- 
nor propuneri pe cari d. Brătiauu 
le-ar fi făcut partidului conserva­
tor spre a-şi asigura din partea 
acestuia o atitudine mai conciliantă; 
ştiri pe cari le rcproducem tale- 
quale.

In n-rul seu de sâmbătă, 21 fe­
vruarie, ziarul francez cuprinde 
sub rubrica «Inform aţi uni ” urmă­
toarele :

Ceea ce avem de spus e de-acum că­
teva zile şi n’a isbutit, insă cu toate as­
tea nu e mai puţin interesant.

Cănd s’a făcut propuneri unora din­
tre membri partidului conservator de-a 
intra in cabinetul Brătianu, aceştia şi-au 
pus condiţiile.

Iată ceea ce cereau :
Remaniare deplină a cabinetului care 

va fi compus din juna dreaptă şi din 
juna stăngă; disolvarea adunărilor; şap­
tesprezece prefecturi date conservatori­
lor; nouele adunări întrunite vor alege 
pe d. Lascar Catargiu prezident al Se­
natului şi pe d. Brătianu prezident al 
Camerei deputaţilor.

D. Brătianu n’a primit.

Apreciările foii franceze asupra 
acestei încercări au apărut c’o zi 
inaînte, in n-rul de vineri, 20 fe­
vruarie. Iată-le :

încercarea dlui Brătianu de-a’şi re­
forma ministeriul, introducând in el e- 
lementul conservator, n’a isbutit. Dnii 
Carp, Cantacuzin şi alţii n’au muşcat in 
undiţa ministerială.

Dar destăinuirile pe cari d. Brătianu 
le-a făcut şi negoţiările cari au avut loc 
meiită ca să revenim asupră-le, pentrucă 
ne dau o idee foarte interesantă de si­
tuaţia generală a lumii noastre politice.

Se ştie că, in cursul lui ianuarie, şe­
ful partidului liberal a vorbit cam in 
chipul următor cu conservatorii, pe cari 
voia sâ’i inroleze sub steagul sëü : — 
Vëz că ţara nu poate să continue a 
merge in acest chip; guvernul e parali­
zat prin exigenţele şi desbinările parti­
dului propriu. Şi asta in ajunul unor mari 
evenimente in Orient. In asemenea îm­
prejurări România are nevoie de un gu­
vern tare. Nu există de căt un mijloc 
de a constitui un asemenea guvern şi 
acesta e de-a më debarasa de elemen­
tele rele ale partidului. meu, iardv. din 
parte-vë să vë degajaţi de elementele 
rele ale partidului dv. Atunci se va pu­
tea stabili o înţelegere asupra unei pro­
grame comune.

Era ademenitor.
Din tabăra conservatorilor s’a aţinut 

urechea la glasul Sirenei guvernamen­
tale.

S’a discutat.
Dar bunul simţ politic a învins.
S ’a refuzat, şi negociaţiile s’a rupt.
Cu toate acestea s’a stabilit rezerva 

de-a reveni in cazul unei complicaţii 
europene, care ar sili ţara de-a lua o 
hotărire critică.

Ţinta urmărită de d. Brătianu prin 
aceste propuneri e lesne de’nţeles.

Avend a legitima acte importante fă­
cute şi a pregăti altele, e incontestabil 
că are nevoie de-o mai mare putere 
morală, decât cea pe care i-o dau adu­
nările actuale şi miniştri de cari e în­
conjurat.

Prin introducerea elementului conser­
vator in sinul ministeriului, opoziţia deja 
dasbinată şi slabă, ar fi fost nimicită 
c’o singură lovitură.

Pe da altă parte partidul conservator 
s’ar fi făcut solidar cu toate actele li­
berale.

Ar fi fost o operă de maistru 1 
Dar, ca bun tactician politic, d, Bră­

tianu prevezuse in acelaş timp posibi­
litatea unui refuz din partea conserva­
torilor. Şi acest refuz ’i convenea, pen­
trucă existenţa numai a unor asemenea 
negociaţiuni trebuia să fie neapărat o 
gogoriţă pentru majoritate, care s’ar fi 
grăbit mai bine de-a se supune, decăt 
de-a lăsa pe inamic să intre in cetate. 

Ceea ce.s’a şi întâmplat.
Astfel in toate chipurile manopera a 

fost in avantajul autorităţii şi puterii
d-lui Brătianu.......  Dacă negociaţiunile
de cari am vorbit, ar fi isbutit, am fi 

ézut pe d-nii Carp, Cantacuzino, Ma- 
iorescu venind să completeze colecţia 
de miniştri trecători, organizată de d. 
Brătianu.

De şi tot ce cuprinde ziarul fran­
cez, ca substanţă, nu se poate 
datori decăt indiscreţiunii, iar in- 
formaţiunile sale nu pot fi de­
căt cojile puţin insemnate a a- 
devératului simbure al cestiunîi, 
abia indicat prin cuvintele «reserva 
de-a reveni in cazul unei compli­
caţii europene, care ar sili ţara de-a 
lua o hotărire critică», totuşi, in 
margínele unei stricte discreţiuni, 
putem spune că n’a fost vorba de 
intrarea partidului conservator in 
guvern, ci numai de atitudinea par­
lamentară a lui in vederea unor 
anume evenimente, or-care ar fi 
mdealtmintrelea guvernul terii. 
Prin urmare n’a putut fi vorba de 
intrarea d-lui Maiorescu .in cabi 
netul Brătianu.

INFORM AŢIUNI.

După o corespondenţă din Bucureşti 
cătră o foie vieneză, «cestiunea regatu 
lui romăn, desbătutâ in diverse forme 
de ziarele noastre, pare a primi o fiinţă 
concretă. Toate cercetările in privinţa a- 
ceasta s’ar fi terminat in mod satisfă 
cător şi se zice că la 10 maiu se va face 
şi proclamarea. Se ştie că această zi 
este aniversarea proclamărei indepen­
denţii romăne, şi e probabil că tocmai 
această zi s’a hotărit pentru a face cu­
noscută lumii ridicarea principatului la 
rangul de regat. Consimţimentul pute­
rilor se zice că ar fi sosit, iar Camera 
şi Senatul, cari se vor întruni ca con 
stituantă pentru resolvarea cestiunii, fi­
reşte nu se vor opune proclamării.»

In aceeaşi corespondenţă se vorbeşte 
despre «pretinsa rechiemare» a dlui co 
Ionel Pencovici, reprezentantul romăn 
in comisia dunăreană. Corespondentul 
foii austriace crede că revocarea aceasta 
ar fi fost provocată de o divergenţă in  
tre vederile guvernului şi ale dlui Pen

covici, care a lucrat contra ante-pro- 
iectului austriac. Această revocare ar fi 
stând in legătură cu faptul că poziţia dlui 
V. Boerescu se întăreşte din ce in ce 
mai mult in cabinetul-Brătianu.

Incident ui pensiunii- Valentineanu.

Iafă cuvintele d-lui Dimancea asupra 
propunerii făcute in Cameră sâmbătă, 
despre care vorbim mai sus:

Rog pe onor. Cameră să voteze şi pen­
tru nenorocitul Valentineanu, care ca 
cetăţean a servit ţerii incă dela 1854 şi 
pănă astăzi; pentru propagarea ideilor 
sale, pentru susţinerea principielorsale, 
a suferit foarte mult, a fost térit prin 
puşcărie in nenumărate rânduri; a mân 
cat trănteli şi altele. Ei bine, cănd un 
om a servit ţării lui cu nişte asemenea 
sacrificii, fără ca in toată viaţa lui să fi 
cerut dela ţară un ban măcar, şi cănd 
el s’a simte ostenit, cănd vin doctorii 
şi constată că el nu mai poate munci, 
noi aceştia cari am sulerit gărbaciul 
d-v., cari am fost tăriţi prin închisori, 
noi să nu’i acordăm această mică pen­
siune ?

D. N . Catargiu. Votaţi-o, d-lor, veţi 
binemerita dela ţară. (aplause, sgomot).

D. M. Dimancea. Şi de ce să nu’i 
votăm, cănd cu toţii ştim că acel om a 
muncit toată viaţa lui spre a susţine 
principiile lui? Apoi, chiar dacă acel 
om ar fi susţinut principii cari ar fi 
contrarii principielor pe cari le susţinem 
noi, totuşi eu ii voiu vota o pensiune 
viageră, numai pentru că a ştiut să se 
lupte şi să susţină cu o tărie aşa de mare 
principiile sale.

De aceea vă rog, domnilor, să votaţi 
această mică pensiune.

D. A. La.hova.ri. Domnilor, am luat 
cuventul in cestiune de regulament, fără 
a discuta aci viaţa' d -lu i1 Valentineanu 
şi fără a mă pune pe un tărem aşa de 
delicat şi aşa de puţin generos precum 
este acela pe care s’a pus d. Dimancea; 
de aceea eu voiu vorbi in cestiune de 
regulament, şi voiu zice numai că cine­
va cănd vine şi face apologia unui om 
dela această tribună, acea apologie poate 
foarte lesne să aibe şi reversul ei; cănd 
se face lauda atât de sunătoare a cu- 
tărui sau cutărui om, atunci ar trebui 
să se dea dreptul şi acelor cari ar apre­
cia in altfel lucrul, să facă şi ei des­
crierea vieţii acelei persoane, şi eu cred 
că aceasta nu ar fi tocmai nemerit, mai 
cu seamă acum cănd nici poate fi pusă 
in discuţiune propunerea ce ni s’a citit 
şi care după repulament, trebue să mear­
gă la secţiuni.

De aceea, d-lor, zic că a se pune a- 
cum discuţiunea pe acest teren, fără a 
se putea obţine un respuns dela acei 
cari ar avea ceva de respuns, nu este alt 
decăt a se lupta la umbră şi a câştiga
o luptă fără nici o greutate şi fără cea 
mai mică glorie.

A veni şi a face acum asemanea apo­
logie, este, nu numai de prisos, dar 
chiar contrariu bunei convenienţe.

Acum, domnilor, fiindcă este vorba de 
a se acorda d-lui Valentineanu o pen­
siune viageră, eu nu voiu vorbi nici a- 
supra sumei ce se propune, şi nici a- 
supra principielor cari au inspirat şi 
inspiră nişte asemenea pensiuni in ge­
neral.

Nu voiu intra in o asemenea discu­
ţiune, pentru că am spus dela inceput 
că mi-am interzis orice apreciare asu­
pra vieţei şi faptelor d-lui Valentineanu, 
pentru că acestea nu se pot discuta aci 
in Cameră. Voiu spune numai că noi a- 
vem o lege de pensiuni, care este una 
din cele mai largi şi cele mai gene­
roase din Europa.

Cu toate acestea in laturile atât de 
intinse ale legii pensiunilor, nu intră 
toată lumea, şi in fie care zi prin legi 
speciale mai introduceţi căte-va persoane 
pe cari generositatea şi lăţimea legii 
pensiunilor nu le au coprins. Aceasta e
o cestiune de apreciare, de suveranitate 
a Camerei. Zicănd aceasta despre apre­
ciere şi suveranitate, sunt silit să zio 
tot astfel şi despre arbitrar, de vreme



ce voturile d-voastră nu se bazează pe 
un ártico! special do lege.

D ior, fie recompensă, fie pensiune 
de serviciu, cari sunt condiţiunile ce 
trebue să îndeplinească oamenii cei mari 
ai ţeri pentru a beneficia de recompense 
sau de pensiuni, osebite de cele prevă- 
zut.e iii legea pensiunilor ? Avem noi 
lege pentru aceasta ? Nu, din momentul 
dar cănd asemenea lege nu există, şi nici 
nu poate exista, ori-ce faceţi este un 
act de suveranitate, de apreciare, sau 
chiar s'ar putea zice de arbitrar. Este 
evident că aceeaşi persoană se poate 
vota şi respinge, după umoarea Came- 
rii. Tot ce putem zice noi, este că a- 
ceastă onorabilă Cameră, care se arată 
foarte generoasă, şi generositatea este 
o calitate nobilă, tot ce putem zice:e 
că această generositate ar trebui să . o 
esercităm cu banii- noştri, iar nu <ju 
bani sţrăini, pe cari ar trebui să’i chel­
tuim pentru îmbunătăţiri generale. Ceea- 
ce a constatat d. Carp este foarte exact: 
recompensele apropie ţifra de un milion. 
Ferice Ramânia că numără in sinul ei 
aţâţi oameni însemnaţi! Dela [un timp 
încoace se vede c? s’.au descoperit atâ­
tea talente pe cari nu le ştiam, pentru 
care véd că nici ţifra de un milion nu 
este suficientă ! Unde insă avem să ne 
oprim dacă vom merge pe această cale? 
Cine din noi n a scris căte ceva, in ga- 
zete ? Cine n’ar putea să presinte nişte 
titluri ca acele ce presintă petiţionarul? 
Dar este un titlu de a fi apărat pe a- 
mici săi, şi a combate pe adversari ?...

O voce. D-v. staţi acasă; faceţi mai 
bine.

, D. Al. La.lioxia.ri., Dacă. stăm acasă 
. facem foarte bine;,, suntem oameni li- 
, mştiţi şi nu cerem dreptate de la. uliţe, 

(sgomot) Cănd suntem la putere guver­
năm in virtutea legilor, (sgomot) Dacă 
voiţi să pasionaţi discuţiunea, suntem 

,, gata să vé răspundem la. toate întreru­
perile.
6 D .Vice-preşedinte. Vă rog, dlor, să 
nu mai intrerupeţi; şi rog şi pe o- 
rator să se mănţie in cestiune de régu- 
lament.
i , D. Al Lahovari, Mi sé pare că, am 
auzit, de băte ; dară • cine, a daţ exem­
plul de violenţă în această ţară.... (sgo­
mot; întreruperi).

D- Vice-preşedinte. Ve rog ,nu mai 
pasionaţi discuţiunea; vorbiţi de pro­
punere, aţi cerut cuventul in cestiune 
de regulament.

D. A l. Lahovari. Am, fost atras pe 
acest tărăm, dle preşedinte , lără voia 
mea,-şi trebuia să respund; trebue . să 
zic că'daca este să ne urcăm in istoria 
ţării, vom găsi pe inventatorii bătelor.. 
Stăm acasă ? —Bine facem, suntem oa­
meni de ordine, oameni oneşti, liniştiţi, 
şi nu vom căuta a lua puterea dé la u- 
liţă; nu avem talentele dv...

D. Vice-preşedinte. încă odată vé 
rog să nu mai pasionaţi discuţiunea.

D. Ai. Lahovari. Niciodată nu vciu 
fi eu care să pasioneaz o discuţiune ; 
dar cănd in Camera României văd că 
se erige inlr’un fel de instituţiune na­
ţională resvrătirile in contra legilor, | 
nu putem să nu vă spunem că nu pe a- 
ceastă cale veţi întemeia legalitatea'şi 
respectul instituţiunilor. Nu mai vorbiţi 
daTă de băte şi de inchisori. Dacă este 
ca să daţi pensiune şi recompense pen­
tru inchisori, aveţi prea mulţi candidaţi 
la Văcăreşti.. . 1 Eu n-’am voit să fac ces­
tiune personală, am voit să vorbesc in- 
tr’o cestiune caré: ne priveşte pe noi 
relativă la întrebuinţare» dinarilor pu­
blici, şi doream să ve spun că daca voim 
să trecem de generoşi, s’o facem, insă 
nu cu banii contribuabililor, ci cu banii 
noştri.

Al doilea , era să vorbesc intr’o ces­
tiune de regulament. Raportul comisiu- 
nii propune trecerea la ordinea zilii, 
pur şl simplu. Această Comisiune nu se 
compune de oameni reacţionari canoi, de 
..oamenii bă te i, ai opresiunii, se com­
pune, de majoritate, de oameni liberali, 
generoşi, darnici ; şe compune din dv.

. Dacă dară comisiunea via propus sa tre­
cem la ordinea zilei, a făcut-o pentru 
motive grave, care a avut delicateţa să 
nu,le spună. Dv. nu vă mulţumiţi cu 
această şi substituiţi raportului o pro­
punere.

Această propunere vé rog, dje preşe­
dinte, să observaţi mai ăntăiu de e sub­
semnată de 7 deputaţi, s’o.,trimeteţi a- 
poi fără discuţiune la secţiuni, şi vom 
vedea după ce ne. va veni raportul, ce 
vom avea de făcut. Prin urmare am lu­
at cuvéntul să cer aceasta, şi vedeţidv., 
dle preşedinte, cât de rău este a nu a-

un tărăm
tr’o cestiune curat de îcgu: 
fost tras fără voia mea, pe 
politic. Ei bine, deşi suntem puţini şi 
sunteţi m ulţi, când mă veţi atrage pe 
un asemenea tărăm , vă declar că me 
veţi găsi totdeauna gata avărespunde.

Gestiunea celor zece milioane.

Comisiunea însărcinată de con­
siliul comunii Iaşi spre a se înţe­
lege cu guvernul in cestiunea ce­
lor 10 milioane, intorcendu-se din 
capitală, a adresat consiliului ur­
mătorul raport asupra resultatului 
misiunii sa le :

mint , fir puţin atinsă de răspunsul final ce seva 
da la acea întrebare, fie el afirmativ sau 
negativ.

Domnilor consilieri,

însărcinaţi, prin votul d-voastre din 5 
februare errent, de-a merge la Bucure­
şti pentru a ne înţelege cu d. ministru 
de finanţe şi preşedinte al consiliului 
despre modul cum s’ar putea înlătura 
paguba ce ar résulta pentru comuna 
Iaşi din aplicarea ad-litteram a legei 
votate la 11 Aprilie 1880, relativ la 
cele 10 milioane acordate laşilor de Ca­
mera Constituată din 1866, am obţinut 
o audienţă de la d. ministru de finanţe, 
şi, după o îndelungată convorbire, d. 
ministru ne-a declarat că condita d-sale, 
întru cât sè află «faţă cix lege», este 
strict mărginită, şi că nu se ' poeçtè 
face altă ceva de căt de-a o aplica «in 
toată cuprinderea ei» ; cănd insă co­
muna, luănd in stăpânire imobilele 
cedate prin  acea lege, vècqnstaia, o lipsă 
sau irt nUmërul fălcilor sau in  valoa­
rea imobilelor urbane, atunci d. m i­
nistru este dispus a supune corpurilor le­
giuitoare o nouă lége prin càrè să acorde 
comunei un sporiu echivalent cu lipsu­
rile ce s’ar fi constatat la luarea bunu- 
rilôr in stăpânire.

Uri al doilea mod de compensare pro­
dus de d. ministru ar fi ca bunurile pe 
cari cômuna a refusât de-d le lua in 
stăpânire să fie administrate de o comi­
siune ad-huc, numită de guvern, şi, după 
o esperienjă de dpi său trei ani, dacă 
s’ar proba ,că veniturile acestor imobile, 
adunate de comisiuné, nu ar corespun­
de cu procentul ce se poate legitim spera, 
de la o sumă de 10 milioane, atunci să 
se facă eară.şi o lege nouă prin care1 să 
ceară de la corpurile legiuitoare nea­
junsul ce se va constata.

Pentru ori cari din aceste douë mo­
duri de-a înlătura ori-ce pagubă â co­
munei, d. ministru ne-a dat asiguiarea 
că, atât d-sa căt şi colegii d-sale sunt 
toţi dispuşi de-a interveni cu modifi­
care, şi dpiniunea manifestată de Ca­
mera întreagă in şedinţa de 14 este o 
probă că nu ar avea pe această cale 
nici cea mai mică dificultate de intim- 
pinat.

Aceste sunt cele douë soluţiuni pro­
puse de d. ministru de finanţe. Am 
mai avut şi cu d. ministru dn interne o 
înţelegere in această privire, cu dom­
nia sa in mod oficios, şi a căruia, ré­
sultat remăne a: vi’l comunica verbal.
: Primiţi, ;etc.

Semnaţi: V. Pogor, D. Rosetti.

GEKMANIA IN ORIENT.

Foea guvernamentală germană «Nord­
deutsche Allgemeine Zeitung» aduce o 
notă relativă la crisâ orientală, prin care 
se respinge rolul de conducătoare, me­
nit Germaniei in. cestiunea turco-greacă. 
Germania "cooperează cu toată bunăvo­
inţa in concertul puterilor, insă nu crede 
de cuviinţă a primi rolul de conducă­
toare, a cărei responsabilitate, după a- 
planarea conflictului, ar produce in toţi 
ceilalţi participatori mai multă nemul- 
ţămire, de căt recunoştinţă. Instrucţiu­
nile lui Ilatzfeld, continua foaea ger­
mană, nu sunt aşa de obligatorie, in căt 
el să nu poată adera la ori ce propu­
nere, pe care puterile ar crede-o po­
trivită pentru conservarea păcii in 0 - 
rient. Goeschen, la trecerea sa prin Ber­
lin, şi alte cabinete au rugat pe prin­
ţul Bismark să ’şi dee părerea asupra 
procedeului in conferinţele ambasadori­
lor din Stambul. Prinţul a răspuns ca 
un neinteresat, dăndu’şi avisul ca un 
expert, care nu ia parte in causă.

Viitorul, ne va arăta, dacă din acor­
dul cabinetelor, exprimat in causa prin- 
cipală de cătră ambasadorii din Cons- 
tantinopol, va resulta un ce practic. In 
ori ce caz trebue să recunoaştem, că 

vea răbdare, căci, voind să vorbesc in-fie i n.Miia ttlc  r j . i to ( ,  m i  vs i  t a i

VATICANUL.

Ziarul «Italie» spune, intre altele a- 
supra intenţiunilor Vaticanului, că ju ­
bileul, anunţat deja de Papa, se va deo 
sebi de celelalte anterioare printr’un ca 
racter special de actualitate. Papa are 
de gănd ca printr’o absoluţiune gene 
rală să readucă la biserica catolică pe 
toţi acei numeroşi creştini, cari au pă 
răsit causa Sfintului Scaun, din causă 
că au desaprobat atitudinea ei politică 
ca nefiind conformă nici progreselor şti­
inţei, nici principiului naţionalităţilor 
Instrucţiunile destinate episcopilor sunt 
ţinute intr'un ton atăt de împăciuitor, 
in căt Vaticanul işî promite dela ele 
cele mai bune resultate.—Numita foae 
mai scrie, că negocierile, in privinţa a- 
legerii nouilor cardinali străini s’a sus­
pendat pentru moment. In privinţa a- 
ceasta s’au ivit oarecari dificultăţi. In 
Franţa sunt vacante doă posturi de car­
dinal, pentru ocuparea cărora se aş­
teaptă propunerile guvernului. Vatica­
nul se indoeşte dacă momentul este o- 
portun pentru crearea unui cardinal in 
Irlanda. — Scaunul arhiepiscopal din 
Viena este ăncă vacanţi

SITUATIA IN SPANIA.

Ministrul de Interne al Spaniei a a- 
dresat o notă circulară tuturor prefec­
ţilor din ţară, in privinţa alegerilor vi­
itoare. Prelecţii sunt invitaţi să observe 
cea mai absolută imparţialitate şi să se 
ferească de ori ce lupte politice. Aceasta 
circulară a produs prin toate cercurile 
societăţii cea mai bună impresiune. Se 
zice, că acestei manifestâţiuni a guver­
nului va urma o a doua, căci ministrul 
de Externe, marchisul de la Vega de 
Armijo, are de gănd să adreseze şi el 
o circulară cătră representanţii Spaniei 
din străinătate, spre a le expune sco­
purile şi tendinţele noului cabinet şi po­
litica, a cărei ţintă este consolidarea 
monarhiei spaniole pe baze liberale.

Am menţionat mai zilele trecute, că 
intre Republica Andorra din Pirenei şi 
guvernul francez se iscase o neînţele­
gere din causa înfiinţării unei bance de 
joc. Acum liniştea s’a restabilit. Epis­
copul din Urgel, de sigur in urma u- 
nui semn din Roma, a consimţit, ca un 
consiliu general din nou ales să decidă 
asupra propunerii franceze de a se în­
fiinţa acea bancă. împăcarea dintre cei 
doi suzerani s’a serbat printr’un prănz 
mare, dat reprezentanţilor Franţei de 
cătră numitul episcop.

ŞTIRI DIN AFARA.

Un martor ocular scrie din Africa, că 
ţărani olandeji din Transvnal au bătut 
pe Engleji prin bravura lor, iar nu din 
causă că Englejii n’au avut muniţiuni.

Din Londra se anunţă, că guvernul 
din Amsterdam a rugat pe cabinetul 
german ca să intervină in favoarea Boe- 
rilor din Transvaal. Prinţul Bismark a 
declarat că nu se poate amesteca in a- 
lacerile interioare ale unui alt stat, de­
şi are simpatii pentru 
irica australă.

Dervensi, desfiinţând toate autorităţile 
turceşti.

. a :

germanii din A-

Legea coercitivă irlandeză s’a senc- 
ţionat de regina. In cursul acestei săp­
tămâni se vor face o sută de arestări 
in Irlanda.

Din Londra se telegrafiază, că regi­
stratorul Bearne din Ballinrode in Ir­
landa a fost omori t in mijlocul stradei. 
Asasinul a scăpat. — Asupra luiScott, 
Mare-Conetable, pecă'nd zăcea in pat, 
s’a dat cinci focuri prin fereagtră. Din 
fericire nici un glonţ, nu l’a atins. — 
Guvernul a dispus ca o mie matroji şi 
soldaţi de marină să fie transportaţi căt 
mai in grabă la teatrul de resboiu din 
Africa. — Generalul Colley a căzut ca 
un erou.

Camera greacă a aprobat unanim re* 
spunsul lui Cpmunduros la comunicările 
ambasadorilor.

Se vorbeşte prin Atena, că liga al­
baneză a pus măna pe Prizren şi pe

In zilele din urmă la Paris politica a 
fost intr’o fără de linişte. Deputaţii şi 
senatorii au fost duşi prin departamentele 
lor. Şi Gambetta a întreprins o călăto­
rie, nu se ştie unde.

Guvernul englez s’a hotărit pentru e- 
vacuarea Candaharului şi a dat ordinul, 
ca evacuarea să se facă cel mult pănă 
la începutul Iui Aprilie.

Convocarea conferinţei electorale in 
Transilvania.

«Observatorul» din Sibiiu scrie urmă­
toarele despre preparativele conferenţei:

Zioa conferinţei generale a alegători­
lor romăni, din colegiile traşii vane este 
defiptă pe 12 Maiu st. n. precum sunt 
fixate şi zilele de alegeri ale mandanţi- 
lor (numai căte doi din fiecare colegiu), 
cum şi zioa pănă cănd comitetul din Si­
biiu are să fie informat. Ni se pare că 
suntem bine informaţi despre o confe- 
renţă de alegători romăni din Ungaria 
şi Banat, ce se va ţinea tot la 12 Maiu. 
Cumcă astă dată nu ’şi va putea mân­
tui nimeni urechia cu pretextul intăr- 
zierei, se va învedera la timpul său din 
raportul comitetului electoral central, 
cu care va veni la conferenţă. Pănă a- 
tunci afle loc aici numai următoarele in- 
formaţiuni documentate.

Fiindcă comitetul ceruse ăncă din Vis 
Februarie 1880 informaţiuni dela vreo 
32 de bărbaţi din diverse părţi ale ţă­
rii, relative la condiţiunile in care s’ar 
afla colegiele electorale, văzend pe la 
începutul lui Iuliu, că abia ’i răspun­
seră vreo şeapte inşi, de altă parte _că 
din archivele ministerului de interne ni 
s’a refuzat neted comunicarea listelor e- 
lectorale-, comitetul mai dete in Iulie 
următoarea circulară.

Prea onorate domnule!
Comitetul central electoral de aici, 

ăncă cu scrisoarea din Via Februarie a. 
c., s’a adresat cătră d-v. că se bine- 
voieşti a procura date exacte din listele 
electorale despre numărul alegătorilor 
romăni, alegătorilor magiari şi alegăto­
rilor şaşi, şi a ni le comunica căt s’ar 
fi putut mai curănd.

După ce insă d-v., de sigur impede- 
cat fiind, nu ne-ai onorat ăncă cu răs­
puns, şi după ce credem, că acum in 
tot locul se vor fi terminat lucrările cu 
edificarea şi stabilirea definitiva a lis­

telor electorale: ne luăm ăncă odată 
permisiune de a ve ruga, să bine-voiţi 
a lua in consideraţiune adresa ce v’am 
comunicat ăncă la 13 Februarie a. c., 
şi onorândune cu răspunsul, să aveţi 
bunătate a ne impărtăşi datele cerute 
cel mult pănă la 30 Septembre a. c., 
spre a putea face paşii ulteriori in causa 
electorală, de care ne ocupăm.

Daca insă v'ar fi preste putinţă de a 
ne inpărtăşi aceste date, atunci vă ru­
gam, să ne înştiinţaţi in căteva cuvinte 
despre aceasta.

Primiţi expresîunea consideraţiunii şi 
stimei ce vă păstram.

Sibiiu, 19 Iuliu 1880.
N. Popea, preş. Dr. Ilodosiu, secr.

După ce comitetul văz că oamenii 
stau in cumpene, se indoesc, sunt pre- 
puitori, nu vor să pYiceapă că dela o 
simplă numerare de alegători nu poate 
urma peirea lum ii; comitetul in şedinţa 
sa din 1 Noembre şi in altele urma- 
toară a luat in discusiune cele 17 rapor­
turi căte ’i veniseră pănă atunci, căteva 
substanţiale şi instructive, altele foarte 
supărătoare, căci pe respectivii d-nii ra- 
portoriţ’ijcostasă multă alergătură şi chiar 
spese, pănă să fie in stare de a pune 
mâna pe listele electorale. Resultatul 
acelor deliberări fu circulara ce urmează 
mai la vale, care insă s’a expedat mai 
ăntăiu la 22 bărbaţi numai in 25 No­
embre, la alţii şi mai târziu, după cum 
veneau informaţiunile şi după alte in- 
prejurări delicate. Destul că pănă in 5 
Februariu a. c. s’au trimis la 33 de inşi.

Această circulară cuprinde următoa­
rele :

Onorate domnule!

După toate informaţiunile venite a- 
cestui comitet electoral iu cele din urmă 
2 luni, din diversele părţi ale Transil­
vaniei, suntem plecaţi a crede că listele 
electorale sunt verificate deja pentru 
toate cele 75 de colegie din această ţară. 
Tot-odată ni se face cunoscut că acele

liste se află mai sigur şi sepotjtj 
ele mai uşor estrase la pretorii 
mitatelor şi respective la prim] 
celor cetăţi, in oraşe sau orăşl 
se bucură de dreptul respectil 
gislativa Ungarhi. Din acesL 
subscrisul comitet se văzu indşj 
’şi concentra toată activitatea d<3 
tul spre acelea pretorie şi primajffl 
truca modul acesta simplifica 
poată ajunge scopul căt mai cu | 

S ’a observat in timpul din oi 
unii alegători stau la indoialîS 
treabă, spre ce scop se cer aj 
trase din listele electorale. Dej 
s’ar afla şi in cercul d-voastr 
care să stea la îndoială in acea 
vinţă, sunteţi rugaţi frăţeşte c: 
pregetaţi a-i încredinţa că din 
colecţiune simplă de date stal 
nu poate să urmeze nici un răg 
alegători şi cu atăt mai puţin 
naţiunea noastră. Se simte insă 
sitatea imperioasă de cătră toţi 
ţii noştri de orice opiniune şi 
politică, ca să ne câştigăm ace] 
pentru ori-ce caz, spre a vede 
mai limpede, incai in cel mai 
viitor. Nimeni să nu presupună 
incerca a se face cel mai mic ] 
ştirea şi espresa învoirea colegiej 
torale, după informaţiuni pe can 
le ia fiecare la timpul său dela 
ferenţă generală, compusă in t<j 
gula din toate cercurile in cari 
alegători romăni.

Pănă acuma ne veniră infonSji 
satisfăcătoare abia din ’/a partell 
curilor electorale transilvane. D-m 
teţi in posiţiunea favorabilă de-a | 
tea procura datele necesare d in i 
rile electorale in cari este impăra 
mitetul (sau cetatea ori municipii 
din cercul electoral in care văi! 
d-voastră. Nu sejeere tocmai cal 
intreg al d-lor alegători, ci nuna 
specificarea lor după cele trei na 
lităţi, enunţiată in cifre pentru f| 
ca să se vază proporţţunea; b) s| 
carea după condiţiunea socială de 
sau nenobili, in secuime după priy 
lor de secui liberi şineliberi, foşti L 

Pe lângă adunarea datelor sta 
despre numărul alegătorilor in sens 
atins, se mai cere neapărat ca i 
care colegiu electoral, in care s e 
alegători români, mulţi sau puţii 
se formeze de pe acum cluburi ş  
aceste să se compună comitete ei 
rale de căte 3, 5 şi cel mult 7 m» 
dintre cei mai inteligenţi, mai î 
mai discreţi şi cari ţin in cugeti 
la partida noastră naţională in ak 
Cerănd dela membri discreţiune, * 
cem nimic mai mult, decăt ceea c 
ori unde toate partidele politice,)! 
de şi nu-şi ascund scopul fiual, m 
cele acţiunei insă rămân in secret 
la un moment dat. Această atit 
este cu atăt mai necesară la pi 
noastră naţională, cu căt ştim cu ; 
la căte tentaţiuni au fost supuşi şi-j 
acuma in toate perioadele electors 
legătorii din mijlocul poporului r! 

nesc.
Vă invităm deci şi vă rugăm c 

comitatul (municipiul) in care vă ..j 
d-voastră, să binevoiţi a lua initij 
spre a compune atăt un club in 
să se discute din nou cestiunea a 
rilor din toate punctele de vedere, 
şi un comitet care să se pună ind^ 
conţelegere cu comitetul central de 

Acel comitet filial, pe lângă alte 
bleme cu a căror resolvire va fi ii 
cinat după ţinerea şedinţei general' 
îngriji deocamdată pentru eseciil 
ori căror instrucţiuni speciale oa 
merge de aici după inprejurări, 4 
pentru convocarea clubului ori căn 
va afla de lipsă, in fine pentru a 
rea unui delegat plenipotent, spi 
participa la conferinţa generală a 
tidei noastre naţionale.

Odată comitetul d-voastră ale 
constituit, acela ne va transmite* 
membrilor săi, care aici se va ţine 
evidenţă pentru intreaga campanie'! 
torală. Corespondenţele se vor ini 
la adresa prezidenţilor respectivi, şi 
aceştia la adresa prezidentului di 
comitetul central de aici, trecănd 
regulat intr’un registru.

Sperănd că no veţi face plăcereţ 
interesul cauzei de-a ne informa* 
mult pănă in 15 Decembre a. c. s 

Suntem cu toată stima frăţească, 
Sibiu, 1 Noembre 1880.
Comitetul electoral central.

N. Popea, pres.. G. Baritiu i



D T E  O F I C I A L E

l. Domnitorul a sancţionat le- 
ais se aprobă convenţiunea de 
navigaţiune, încheiată la 11 

j 1878, intre România şi I-

cţionat şi legea prin care Cor- 
iuitoare au aprobat tractatul de 
acheeat la 2 (14) A ugust 1880, 
nănia şi Belgia. V

CRON IC A

aţi, după afirmările «Poştii», 
liese false de căte 5 lei.

i incepend, «Vocea Covurluiu- 
rinde numai pe 5 bani.

rile liceului din Iaşi, suspen-
i cauza boalei ce se ivise printre 
■i, vor reîncepe la 1 Marte.

ptămăna ce a trecut, afacerile fi- 
e au fost foarte calme, 
plurile s’au îndreptat spre fon- 
kublice-, a tă t ale statului, căt şi 
¡etăţilor de credit.

Bacău suntem informaţi, că zilele 
l'doi oficeri s’au duelat cu sabia. 
In  ei, după ce primise o lovitură 
le, a scos fără veste un revolver 
ărcând un foc in pieptul adver- 
seu, acesta a căzut mort pe loc.

EREATA.

Informaţi unea noastră de dumi- 
ireatîvă la inspecţia din cazarma 
tşilor, s’au străcurat două ercri, 
idu-se «maior Văleanu», in loc de 
laior Mânu», şi sub-locot. in loc 

locotenent Calomfirescu.

ROMANIA IN BAL.

Bea din Roma «La Riforma» de 
f fevruarie narează următoarele : 
ţri seară, ferestrele|palatului Drago, 
‘e este reşedinţa marelui m agistrat 
linului Maurizio, pe calea celor pa- 
hrităni, erau luminate in tr’un mod 
[•ordinar; acea lumină spunea cui 
şi. cui nu voia că comandorele Ce- 
'Corenti dă un mare bal foarte nu- 
aselor şi strălucitelor sale cunoş- 

In tr ’adever, marile saloane ale 
lui m agistru, din care unele erau 
ciobite cu lues ş’altele cu mult bun 

erau pline de doamne, domnişoara,
ii şi tineri, cari petreceau. De şi 
in bal de gală, marele m erit al i- 
îlu-i deputat din Milano era de a 
ut din el o serată dintre cele mai 
ătoare. Costume foarte Irumoase, 
te de copile şi mai frumoase, dau 
re strălucire balului, care. dacă 
spus’o lainceput o spunem acum era 
at. In tre cele-l-alte erau foarte 
admirate doue cetâţene de la Du- 
in costume romăne, venite ca să 

î pe o altă copilă foarte îrumoasă, 
locueşte pe ţermii Tibrului şi care 
;se gentila idee d’a im brăca vest­
ul ţărancelor din România, semn 
nte al simpatiilor foarte vii ce există 
Italia şi fiica ei România. Cetăţe- 

romăne erau prea gentila d-şoarâ 
Creţulescu, fica ministrului Romă- 
a Roma, şi prea graţioasa d-şoară
i Davila din Bucureşti. Cititorii
i  vor fi inţeles deja că arătoasa co- 
care purta cu mult gust şi cu mult 
“al caracteristicul costum naţional 
jmăniei, era fica comandorelui Cor- 
. S ă  uotăm că vestmintele pe cari 
rtaul d-şoarele Creţulescu şi Davila 
e-a dreptul din maestre măni ro- 
şti, vin, nici mai mult nici mai pu­
ie la Goleşti. Costumele romăne 
foarte frumoase şi rivalisează cu 
mai bune ale noastre. Chiar Com- 
Torineli, socia m inistrului italian, 
rtat cu n u ltă  graciă costumul ro ­

la un bal de bine-facere, dat de 
ud in Bucureşti. Mulţămită cetăţe- 
romăni şi celor de la T ibru, balul 

, deputat Correnti avu un carafcter 
naţional şi se poate zice că legătu- 
de iubire, cari unesc cele două na- 
, dobândiră o nouă confirmare şi din 
mai laudabile.»

V A R I E T A Ţ I .

Descoperirea, u n e i noué metode p en ­
tru  fabrica.tiimea, zahăru lu i.—Un ziar 
agricol frances comunică că s’ar fi gă­
sit un mijloc pentru a transforma zeama 
de sfeclă in zahăr curat in stare albă. 
Melasa ar fi suprimată, şi n ’ar mai ră­
mânea de căt să se elimineze sărurile. 
Dacă cumva faptul acesta va fi adevă­
rat, şi dacă mijlocul aflat ar da resul- 
tate mulţumitoare, fabricanţii de zahăr 
a r produce zahar in stare de-a putea fi 
pus de-a dreptul in consumaţiune, şi 
rafinatorii n’ar cam mai avea de lucru. 
-Consecinţa cea mai utilă a acestei des­
coperiri a r fi intre altele ieftinirea za­
hărului, de oare ce, rafinarea devenind 
de prisos, s’a r reduce cheltuelile de pro 
ducţiune. Se încredinţează că această 
metodă ar fi foarte simplă şi că se poate 
aplica cu cea mai mare înlesnire. Nu 
ne indoim că fabricele noastre de zahăr 
se vor folosi de această invenţiune in 
cazul cănd s’ar adeveri.

Fotografiare la lu m in a  fu lgeru lu i. 
—Aplicaţiunile fotografiei au ajuns pe 
căt de numeroase, pe a tă t de folositoare. 
Până astăzi se lucra ziua, şi se caută 
chiar, pentru o reuşită complectă, o zi 
frumoasă. Iată că acum D. Crowe, din 
Liverpool, comunică incercările de fo- 
tografiă de peisagiuri făcute la lumina 
fulgerului.

O placă de gelatină, pentru care se 
cere ziua o expoziţiune de doă secunde, 
a fost expusă de Ia 10 ore 15 min. seara 
pănă la 10 ore 45 m inute; in timpul a- 
cesta s’au produs 120 de fulgere stră­
lucitoare şi 60 mai întunecate. Cinci 
sau şease dintre aceste fură reproduse 
pe negativ. O lovitură de trăsnet ver­
tical, care trăsni turnul unei biserici la 
4,800 metre, a fost reprodus cu o pre- 
cisiune extraordinară. Objectele din a- 
propiare erau reproduse slab, căci, după 
d. Crowe, lumina fulgerului, ori căt ar 
fi de activă, nu oferă un volum suficient 
pentru a lumina un edificiu sau un pei­
sagiu in aşa mod in căt să i se poată 
lua imagina fotografică.

După observaţiunile lui W heatstore, 
licărirea fulgerului ţine mai puţin de o 
milionime de secundă. Specialiştii de­
clară că nu cunosc vre un exemplu că 
s’a r  fi putut lua vreo fotografiă, chiar 
pe soarele cel frumos, in tr’uu timp a- 
tă t de scurt.

Iluzia  uneif văduve.—D-na Anica 
G ..., de şi văduvă de mai mulţi ani, 
conservă insă o ilusiune vivace in su­
fletul d-sale: ilusiunea măritişului. De 
acea, a fost suficient ca tănărul Solo- 
mon B. N ., calfă in tr’un m agasin de 
haine din strada Şelari, să ’i spue că e 
«creştin german» şi să’î promită că o 
va lua de nevastă, pentru ca increză- 
toarea văduvă să ’i dea, cu inima ei, un 
ceasornic de aur, un inel cu diamante, 
mai multe perene de puf şi o plapomă. 
Ceasornicul ’i fusese luat, pentru că a- 
mabilul Solomon voise să’i cumpere «o 
cheiă de aur», eară inelul fiindcă pie- 
trile de diam ant nu aveau ape destul 
de vie şi trebuiau înlocuite cu altele mai 
frumoase. Căt despre perne şi plapumă 
ele erau trebuincioase viitorului soţ in 
escursiunea ce trebuia să facă la un 
bălciu din Caracăl cu stăpânul său.jj

Se vede insă că altele au fost inten- 
ţiunile junelui israelit, căci pănă astăzi 
el nu s’a mai gândit nici să revază pe 
d-na Anica G .., nici să’i restitue cel pu­
ţin obiectele ce i fuseseră încredinţate.

E ată pentru ce infortunata văduvă, 
după o zadarnică aşteptare de un an, 
s’a adresat judecătoriei ocolului I din 
B ucureşti, cerănd ca pe de o parte să’i 
se aplice pedeapsa prescrisă de lege pen­
tru  «înşelăciunea» comisă, ear pe de 
alta să fiă condemnat a ’i «întoarce obiec­
tele sus arătate , pe cari le păstra  ca 
suvenir, zestrea părinţilor săi cari sunt 
morţi.» Toate acestea pentru ca «pe vii­
tor un ovreiu să nu ’şi bată joc de chre- 
ştini, tâgăduindu-şi naţia sa ovreiască, 
zicănd că este chreştin  germ an.

Judecătoria, dupe cererea reclaman­
tei, a dispus chiămarea la interogato­
riu a defendorului, am ânând cercetarea 
procesului pentru ziua |de 22 februarie 
viitor.

«Dreptul» promite a ne da resultatul 
la tim p.

C ulm e  a  a fişerii.— «Curierului S ta te ­
lor Unite» i se scrie că trei impiegaţi 
ai drumului de fer de E ria, cari se lău­

dau a fi m'ai indrâsneţi unul de căt al­
tul, au îndeplinit de curând un fapt in 
adevăr periculos. Nu era vorba de ni­
mic mai puţin de căt de-a se duce să 
aşeze un afiş pe o grindă ce se afla de 
4 ani in mijlocul cataractelor dela Nia­
gara, la 40 metre d’asupra podului in­
sulei Caprelor. Către doă oare după a- 
mează, cei trei oameni s'au angajat pe 
ghiaţă.

După mari silinţe, ş’au atins desti- 
naţiunea şi au ţin tu it solid pe grindă 
un afiş, lung de 12 picioare şi lat de 
4, către lectori, spre a se duce in est 
cu drumul de fer de Eria. O mulţime 
de oameni se adunaseră spre a vedea 
pe afişători la lucru, şi multe prinsori 
s’au angajat spre a şti dacă vor putea 
sau nu să se întoarcă pe uscat. După doă 
ore de lucru, mari ţipete din partea spec­
tatorilor au anunţat că se petrecea ceva 
nou. Ghiaţa se rupea in toate direcţiu­
nile.

Ţintuind afişul lor, aventuroşii im­
piegaţi sguduiseră grinda, deschizănd
o trecere apei, şi forţa curentului făcuse 
restul. Ei nu şi-au perdut sângele rece. 
Apucând indată căteva scânduri ce tă- 
iaseră, au plecat pe,ghiaţa plutitoare, şi 
servindu-se cu ghibăciă de scânduri, au 
luptat contra curentului ce am erinţa de 
a ’i tări in abis in cataract, şi in find 
au ajuns la ţărm.

Un crap de 400 an i. — Fanny, u- 
nul din cei mai mari crapi din eleşteul 
de la Fonlainebleau (Franţa), a murit. 
Toţi Parisianii il cunoşteau, căci il ve­
deau in fie-care după amează in parc, 
unde le plăcea a ’1 admira. Bătrăneţa 
il albise puţin. Fanuy primise din măni 
regale favoruri de tot felul; căci se nă­
scuse, se zice, sub domnia lui Fran- 
cisc I.

P opulatiunea in  S ta te le -U nite .—Se 
ştie că de curănd s ’a făcut recensimăn- 
tul populaţiunii in statele-unîte. Spre a 
da o idee despre răpidea creştere a po­
pulaţiunii in acea ţară, va ajunge a 
spune că in ultima perioadă de 10 ani 
s’a urcat de la 38,555,983 la 50,152,559 
suflete.

E ată statele ce au mai mult de un 
milion locuitori: New-York, 5,083,173; 
Pensilvania, 4,282, 738; Ohio, 3,197,794; 
Illinois, 3,078,636; Missuri, 2,166,091; 
In d ian a , 1,978,358; Massachussets „ 
1,783,086; Kentucky, 1, 648,599; Iowa, 
1,624,463; Michigan, j  1,624,096; Texas, 
1,597, 509 ; Tennesee, 1,542,413; Geor- 
gia, 1,538,983; Yirginia, 1,512,203; Ca- 
rolina de nord, 1,400,000; W isconsin, 
1,315,306; Alabama, 1,262,344, Mîssis- 
sip i, 1,131,899; New-Jersey 1,130,892.

Numărul oraşelor ce au mai mult de 
30 mii locuitori s’au ridicat de la 36 la 
64. Numărul oraşelor ce au mai mult 
de 100 mii locuitori e de 20 in locde
14 in 1870, şi sunt: New-York, 1,206,590; 
Filadelfia, 846,984; Brooklyn, 566,689» 
Chicago, 503,304; Boston, 362,435; S t. 
Ludovic, 350,522; Baltimore, 332,190; 
C incinnati, 255,708 ; San-Francisco , 
233,406; Noul-OrJeans, 216,140; Cleve- 
land, 160,142; P ittsburg , 156,381; Buf- 
falo, 155,137; W ashington, 147,307; 
Newark, 136,400 ; Luisville, 123,645 ; 
Jersey City, 120,728; Detroit, 116,442; 
Milwaukee, 115,578; Providence, 104,850.

Auroră, boreală.—L a 31 Ianuarie un 
fenomen meteorologic foarte ra r s’a ob­
se rva t in nordul Franciei, la Croix. O 
au ro ră  boreală a  fost visibilă la 6 ore
15 minute seara; razele sale s’au intins 
pănă la zenit şi au fost urm ate de o au­
reolă albicioasă, ce a acoperit in cu- 
rend tot orizontul despre nord. Pe la 
7 ore au devenit roşie la occident şi 
cerul a părut cu totul aprins. Aureola 
s’a m ărit şi a persistat pănă la 10 ore. 
Această aureolă s’a observat şi in Belgia,;

NOTIŢE BIBLIOGRAFICE

(Toţi dd. autori, cari doresc să le anunţăm 
publicaţiile, sunt rugaţi să adreseze exempla­
rele ce ne trim it anume către Redacţie).

Scrieri originale: Au apărut de sub 
presă şi se află de vănzare la toate li­
brăriile ; R adu l Buzescu. roman isto­
ric naţional. — Paharnicia de trei zile  
comedie in 2 acte .—Sm ă ră n d iţa fata- 
p ă n d a ru lu i, comedie cu cântece in 3 
acte.—R adu Calomfirescu, dram ă isto­
rică naţională cu căntec in 8 acte.

A apărut de sub press'a : Hygiena

Gurei despre Conservarea d in ţilo r in  
starea lorisănătoasă şi bolnavă de Leo- 
pold Goldbergen, dantist. De vănzare 
la autor in Galaţi şi la librăriile Socec 
& Ioniţiu cu preţul de 1 leu.

A eşit de sub tipar şi se află de văn­
zare la librăria Socec Comp. şi in toate 
librăriile din ţară : A lfabet Romăno- 
frances sau M anual complect de ci­
tirea lim bei francese cu eserciţii spre 
aplicarea regulelor in usul clasei I. de 
gimnasiu sau Lycee de M. Ruduescu 
volumul in 8°, V III şi 88 pag. Preţul 
1. 1. 50, un povăţuitor sigur ori-cui 
se interesează de a  să esprima esact in 
limba francesă.

A  apărut in editura librăriei universale 
L eon Alcal&y calea Victoriei No. 18. 
Curs de L im ba Helenă de Z. Demarat, 
profesor la lyceul Matei Basarab. — 
preţul 1. 2. 50

O rtodoxul de la 1 febr. are următo­
rul sum ir : Necesitatea studielor clasice 
in cultura preotului.— Proiect de regu­
lam ent al P . S. Episcop Melchisedek, 
relativ  la revizuirea cărţilor bisericeşti.
— Schitul romăn din muntele A thos.— 
Diverse. A se adresa la redacţiune, 
strada Bucur, No. 13.

Scrieri diverse, con ţinănd: D iscur­
su r i, p leduarii, procese de presă, u n  
s tu d iu  analitic asupra Codicilor Ana- 
m itilo r , p rin c ip iile  de drept in terna­
ţional p r iv a t  asupra căsătoriilor dintre 
privaţi şi dintre familiile regale, asupra 
divorţului şi succesiunilor dupe Charl 
Calvo şi W illiam  Beach Lawrence, de 
George Mărzescu, deputat in Adunarea 
Legiuitoare, avocat pe lăngă curtea de 
apel din laşi, tomul I. Bucureşti, tip. 
Curţii, proprietar F . Gobl, 1881.

A eşit de sub tipar : Curs elem entar  
de Litera tură . Noţiuni de logică, sti­
listică, retorică cum şi o colecţiune de 
bucăţi şi fragmente din scriitorii seco- 
lilor X V I, X V II, X V III şi X IX , alfa­
betul şi ortografia cirilică de I. M anliu
1 voi. de 570 pagine 8J. P reţul 5 1. n.

L a librăria Socec et comp. din Bu­
cureşti se vinde pe preţul de 1 leu 50 
bani A lfabet Rom ano-Frances sau Ma­
nua l com plet de citirea lim bei fra n ­
cese cu eserciţii pentru aplicarea regu­
lelor in usul clasei I gimnasiale sau li­
ceale de M. R udinescu.

S p ita lu l, revista studenţilor in me­
dicină, An. I No. 2 conţine : Aniver­
sarea a şasea a «Societăţii studenţilor 
in medicină».— Cursuri şi clii-ici : Fe­
bra tifoidă — m oarte subită in a 4 zi.
— Reflexiuni aln d-lui Calinderu asu­
pra acestui cas.— Reumatismu poli-ar 
ticular acut, endocardită, paraplezie, vin­
decare.— Elefantiasis arab al piciorului 
drept. — Societatea studenţilor in me­
dicină : Şedinţele de la 1 şi Februarie.
— Revista ziarelor, întinderea nervilor 
la ataxici. — Resecţia a doi metri din 
intestinul subţire.— Resecţia unei por­
ţiuni din stomac. — Revista bibliogra­
fică,— Cronică.— M orbiditatea şi m or­
talitatea spitalelor din Bucureşti in cur­
sul lunei Decemvrie 1880.

Paris, 6 Marte. — D. Iules Grevy 
şi d. Gambetta au avut azi o întreţi­
nere care s’a invertit asupra scrutinului 
prin liste. — Se  telegrafiază din Viena 
către «Temps», că rechiertarea d-lui 
C >rbett din Atena e considerată la 
Viena ca un semn al schimbării En- 
gliterii faţă cu Grecia, in sensul con­
certului european.

Expoziţiunea artiştilor in veaţă.

Prezidentul acestei expozitiuni, d. Th. 
Aman, ne înştiinţează că in urma ce­
rerilor făcute de către dd. expozanţi, s’a 
decis de comitetul Academic de Belle- 
Arte ca deschiderea esposiţiunii să se 
ainăne până la 1 Aprilie.

Prin  urmare primirea operilor se va 
efectua de la 1— 15 Martie.

Duminecă 15 februarie ora 1 p. m. 
dd. exposanţi se vor intruni in sala ex- 
poziţiunii pentru a alege pe cei trei 
membri prevrzuţi de art. 10 din regul.

Acţiunile primitive ale societâţiei căilor 
ferate române sub No. :

Seria D. 30,377/30,379 ; 30,392, 30,393, 
Seria E. 83,701/83,703; 106,655/106,694 
fiind sustrase, s’a oprit preschimbarea 
lor şi achitarea cupoanelor. Veri-cine va 
poseda una sau mai multe din aceste 
acţiuni, sau va putea da vr’o ştiinţă a- 
supra lor, este rugat a se presinta să 
sub-semnatul, de la care va primi o buna 
recompensă.

Bengesco, strada Clemenţei, 15. 8 t
1

Mihail CaracosteaSrdSrte
demisionănd in braţosez profesia de 
Advocat, orile de consultaţie esto de la 
8—10 dimineaţa.

S trada Simicercului. No. 6

BÜLET1NU FINANCIAR
Dela 5 Martie.

Cursul de Paris

Renta romănă 5°/0 . . . .•
Acţinnile băncei România . .
Renta franceză..........................
Losurit turceşti. . . . . .

Cursul de Berlin

Priorit. drum. de fer romă 
Obligaţiuni « « » a
Acţiuni « « « «
Noile obligaţiuni « «
împrumutul danub. Q rs r ie im .

Cursul de Londra.

imprum. danubian Qpenheim. 
idem Stern . . . . .■

Cursul de Viena

cursulcursu 
zilei din 
____ | ajun

82 I 82

109 20109 50 
84 75] 49 50

__ manq.
109 90100 90 
61 50 56 35 
93 93 40

109 20109 90

Napoleonul . . . 
Ducatul . . .  . 
Renta metalică 5°/a

107
105

9' 32 
5 53 

75 50

107
105

9 32 
5 53 
:75

NOTIŢE METEOROLOGICE

(Comunicate de casa M enu, optic, 
succesorul lu i Lhuer.)

23 febr. — 12 ore noaptea : term om e­
tru l 0, 5 m in u s ;  R .—7 ore dira: term .
0 m in u s  R .—Amiazi: 6 plus; — Inăl- 
ţim ea  barom etrică 757 —ceriul frumos.

ULTIME ŞTIRI TELEGRAFICE 
(Servic iu l A G E N Ţ IE I H A V A S \

W ash ing ton , 6 M arte. — Noul cabi­
net se compune astfel: S ecretar de stat, 
d. B lanc; secretar al tesaurului, d. W in- 
d o w ; secr. al resbouiului, d. Lincoln ; 
secretar al marinii, d. H u n t; secret, la 
interne, d. K irkw ood; director general 
al poştelor, d. Ia m e s ; avocat general, 
d. Macweagh. Senatul a confirmat a- 
ceste numiri.

C onstantinopol, 6 M arte. — In urma 
unei neînţelegeri dintre delegaţii oto-< 
mani, nefiind preveniţi la timp, întruni­
rea  am basadorilor pentru negoţierile 
turco-greceşti ce trebuia să fle azi, s’a 
am ănat pe măine la o oră d. am.

L ondra, 6 M arte. — D. Corbett, mi­
nistrul E ngliterii la A tena, s’a  numit 
m inistru la Bresil.

CURSUL BUCUREŞTI 
C A S A  D E  S C H I M B  

TOMA ŢACIU
No. 60, Strada Lipscani, No. 60.

Pe ziua de 23 Februarie 1881.

5®/o Renta Romănă . . • • . . .
6A/o Obligaţiuni de sta t.............
6°/o Oblig. Căilor f. Rom. noi. 
7°/0 Scrisuri funciare rurale . . 
7°/o » - urbane. .
8°/0 împrumutul municipal . .
8 Oblig. D om eniale .............
Oblig. cas. pens. (300 proc. 1.10) 
Impr. cu prime Buc. (20 11 b.)
Acţii Dacia (500 1. buc.............
Acţii Romănia (100 lei bucata) 
Acţii Băncei'Naţionale Romăne

Obligaţii eşite la sorţi.
6 Obligaţiuni de Stat . . . :
8 Domeniale . '. . . . .

Cupoane.
De Oblig, de Stat 6 la sută. . 
De Oblig, domeniale . . . .
De Scrisuri func. rur şi urb. ex.
De lmpr. municipal exigibile. 
De Renta Romănă . . . .  . . .

Diverse.
Aur contra argint . . . . . . .
Aur contra bilete hipotecare. . 
Bilete de Bancă Naţion. Rom, 
Fiorini valoare Austriacă . . .
Mărci g e rm a n e ..........................
Bancnote francese . . . . . .  ^

Cursul Tiena. 5 Martie.
Napoleonul . . . . . . . .  -■ - • .
Ducatul ........................

Cursul Berlin 5 Martie.
6 Oblig- căii. fer. Rom. noi.
8 Oppenheim . . . ...................

Cursul Paris 5 Martie.
8 Renta R om ănă....................
5 O ppenheim ...........................

Cursul Londra 5 Martie.
8 Oppenheim . . . . .  . . . .
7 Stern .............. . . . . . . .

Schimbul
Viena la v e d e re ........................
Berlin la vedere . . . . .  . .
Berlin 3 lnni . . .  ....................
Paris la v e d e re .................... ... •
Paris 3 lu n i ........................
Londra la vedere ........................
Londra 3 luni . . .  ....................

Cump. Vënd.

81 82
91VÏ 92«/,

101 102
951/« , 961/«

10"»/,, 101’/«
104»/ 104V,
200 205
27 28

570 575

99 V„«/(

V,°/L 
V 4°/() 
1 '7-
‘/,°/o

1
1
1
214
123
100

9 295 
5 52

93 90 
(10 40

28

108
106«/,

1 «/, 
1
1 ‘/.i 
215 
125 
101

FI.

Mărci

franci



ASTHME

Avis Sericiculturilor
Dorim a cumpăra seminţe de verm. 

de mătase de gogoşi galbene sau alb. 
din Romani. Condiţiile să se adreseze 
la Marea casă I. Henry & C-ie, Bou­
levard des Arsenes Montpellier. Fin ura 
Se caută un représentant serios Roaţei 
mania pentru această afacere. Doritori- 
să pot adresa la administr. «Timpuluii»

SPECIALITATE DE MAŞINI
CU VAPOR SEM I-FIXE ŞI LOCOMOBILE HORIZONTAL! 

ŞI VERTICALE DE 1— 50 CAI.

Maşine horizontale 1
locomobilă sau fixă încălzire» 

jurul flăcării de 6—50 cais

S ß M A  MAGAZINUL-^Û

Maşine orizontale,
locomobile sau pe pative 
încălzirea cu flăcări di­

rectă, de 3—50 cai.

Maşine verticale 
de i — 20 cai.

H an u l Ş erb a n -V o d ă  2 1 —2 2
A T T  S O S I T

TOT FELUL DE ARTICOLE DE POST PRECUM:
Chitre de priina calitate mai fragede ca toamna, H alva de 
Andrianopol, Melci, Icre de Chefal in ceară, STRIDIILE  
vor sosi in  curstnd.

Afară de acestea magazinul se află asortat mai mult ca ori 
cănd, cu tot ce priveşte specialitatea sa.

aff* PBETIUEILE FOARTE BEDUSB *30

VERITABILA

E A U  A L LEM A N D E
COMPUSA de LESEUR 

Această apă face a dispare petele ro­
şii, impedică sbărciturile şi albeşte pelea 

La Paris, la d-nu Gastellier pariu 
meur, No. 47, rue delaChausăe d’Antn.

Deposit in Bucureşti la farmacia d-ui 
C W . Ziirner, la d^nu Appel et C-ie. 
şi la toţi coifi parfsriumanori.

Toate maşinele sunt gata de dat. Se trimit franco prospecte detailate 
C asa I. H K R M A N N  L A C H A P E L L K ,

I. BOULET ET COMP. SUCCESORI.

Ingineri mecanici, 144, rue du Fouburg Poissonnière, Paris.

PRODUCTE SPECÄLE HYGIENA PELEI

PARFUMERIE

AC! VIOLETTES DE PARME
ED. PiMIID

Săpun......... DK1I1CSIUNBLBDRPARIU
Essenta pen­

tru batiste. DI M1CSJDNIII DI PARIU 
Apade toiletta DEMICSIUNELEDE PARMA 
Pommada.. . ,  DE MICSIUNELE DI PARHA
O liu .............DI HICSIUN’ILI DI PARHA
Praf de orez . DE MICSIIINELE DB PARMA 
Cosmetic . . . .  DI MICSIUMELI DI PARMA 

87, B ou levard  de S tra sb o u rg ,8 7 . ^  
Singura! Depositallu AspasineT Mignot

SAVON
AU SUG DE LAITUE

CU liACTO-PHOSPHATTJ DE CALCE

C U  M A L A G A
(Ie GRIMAULT & C‘% P h arm ac iş tî la  P a ris ,

A cest sa  pun se  deosebeşte  p rin  
u nc tiosita tea  p aste i sele şi p rin  fineţa 
m irosu lu i seu . E l răco reşte  pelea şi 
i com m unica u a  frăgezim e n ep re -  
cu ita .

P e  tem purile  de g e r  pe  langa acest 
s ă p u n , tro b u este  in te rb u in ţa ta  şi 
p asta  calliderm ica.
Singurul Deposit allü  Aspasineî Mignot.

Dintre t6te Pudrele
folosite la toaletă, cel mai fin 

este incontestabilContra aluniţelor, petelor de soare, ce­
lor galbene, roşii, etc. precum şi con­
tra ori-oărui fel de necurăţenii "a pelei 

s’a aprobat
PUDRA POMPADOAduc la cunoştinţa Onorabilului Public şi Onor. mei Clienţi, cum că m’am decis a vinde a lui

LOHSE
E adevërata durâtoare neobsej 
fragedà si mai màtftsoasa cal 
altà pudrîl de riz.
A nu se schimba ononimul fabrief

Grustay L o lis j
Parfumeur al curjei imperii 

BERLIN 
«Inventeur de l’Eau de L)| 

Lohse»

Laptele de §rin al lui lohs 
pentru înfrumuseţare 

Acest lapte e preparatul cel mai real 
şi cel mai enèrgic ce dă feţei o co- 
oare albă strălucitoare şi un aspect 

de tereţe.
E recunoscut de toate facu ltă ţile  m edicale ca  

mijlocul ce l mai sigur de 'înfrumuseţare

Gustav Lohse
Parfumeur al curţei imperiale din Berlin. 

Nou ! Maiglöckchen Parfum de Lohse
Se află in România, ca şi in toate 

cele-l-alte ţeri, pe la principali parfu- 
meurii, magazinele de noutăţ şi 

pharmacii.
R e p r e z e n t a n t  :

F iin d  sesoirul deja înaintat, şi vëzëndu-m ë încărcat cu

In Romănia, precum şi ini( 
ţerile, se afla pe la principali pa; 
riî, pharmacie şi magazinele de nt 

Kepreseutaut:
T . Z W E 1F E L  1 

BucurescT S trada Şelari, Xo. 1 
N ou! Maiglockchen Parfum de (

Buoreştl, Strada Şelari, N o . 2. 
Publicul se previne pentru contrafaceri 

Descoperitorul „Poudrei Pompadour".
D e V e n z a re j

1. O casă cu 15 camere, grajji 
cai, şopron de patru trăsuri, p| 
magazie de lemne.

2. Un locu 25 metri faţadă 1 
de 60 metri, situate in dosul TjJ 
lui strada Brezoianu.

3. O grădină la obor casă dezi 
camere, grajd de patru cai, şopl1 
3 trăsuri, şi 5 camere pentru şi 
pogoane vie, 12 pogoane şcoală d 
roditori şi de lux şi un mic parc,| 
foarte frumoasă.—

Doritori se vor adresa strada îl 
ianu No. 27.

Atrag dar atenţiunea Onorabilului Public şi Onorabililor mei Clienţi de a profita de

ACEASTA OCASIUNE RARA
putandu-şi procura hainele cele mai fine şi elegante cu unPOMTDA Guturaiului, a prijei, a bron- 

u U l l  I l i / i  SHei Şi a iritaţiunii pieptului, 
pectoralele ceie mai eficace 

recunoscute de medici sunt tot-d’auna. Siro­
pul şi Pasta de Nafen de Delangrenier din Pa­
ris, ce nu conţin nici opium, nici morfină, nici 
codeină; ele pot fi date fără. frică, copiilor.'(A. 
se feri de contrafaceri).

Deposite in Romănia in principalele farmacii

[FURNISORUL CURŢII 
SO. C a lea  V ic to r ie i  c o l ţu l  B u le v a r d u lu i  N o . SO.

f l r M T S C a n W l R l  CatarrhuHt. n idafalD . I V indecate la  momau-
?  I  Ti 1 9  sufocatiunea ni t<5te b6- l l u l  3 1 , '1  ' « i n  W f a  8 a n i 15 Gk'*™ CQ haPur!1® 

lelo organeloru resp ira- I r  ° an tinevralg ice, al*
Uirie suuta  vindecate prin  Tuburile Lev assear, 3 tr . ,  jd - ru lu î  Cronier. Pyetul 8 fr., cutia, in F ran cia . 
m Franci a. — Levasseur farm acista -ch im istâ  da clasa  l -a i ,  13 rue de ia  Monnaie, P A lliS .

Depoait in Buoareaci: la d. Ibrnvr, şi iu t6to far mac iele

Sate farmaciile din Univers şi Îs Pari la JUl Ks 1ERRE farmacist. n Î  
¡oti’ada Richelieu, succesor al lui; Bron; Bncuresci la d-nul W . ZOR) 
jparmacist.

Marele succes al acestui remediu se 
datoresce proprietăţei şale de a trage 
afară din corp iritaţiunea care tot-da- 
una a se fixa asupra organelor esen­
ţiale a vieţei; se deplasează astfel re.ul 
făcend vindecarea uşoară şi promptă. 
Cei d’intăiu medici o recomandă cu 
deosebire contra guturaiului, bron- 
chitelor, durerilor de găf, rem&tis- 
melor, drumurilor. întrebuinţarea ei 
e foarte simplă : una sau două apli- 
caţiuni sunt de ajunse cele mai de 
multe ori şi nu cauzează de căt o 
măncărime uşoară. Se găsesc, in toate 
farmaciele. ■

a se ieri de contrafaceri
In Paris, la D. Wislin, rue de 

Seine 31. Deposit in Bucureşti la dom­
nii farmaciştii : Ziirner, Risdorfer, 
Bruss, Eitei, Dembovici şi in trate 
farmaciile; in Iaşi la d-nii farmacişti 
Linde, Lbyszewski etc.

AU GOURMAND 
IN GRAND HOTJtüL BJROFFT

P r i m a  S o c ie ta te  I . ££,. p riv . d e  n av ig a ţiu n e  p e

M T -  SOSESC CONTINUU URMATOARELE PROSPĂTURI -Hg®

Icre proaspete, Icre tescuite dulci, Icre de chefal, Icre dc 
Ştucă, Stridii, Homarzi, Hiel afumat.

B I R I l s r Z 'E T T J R I  
Brie, Bondon, Brănză de Olanda, Camembert, Coulomnier, 

Crem de Olanda, Ementaler, Fontino, Gorgonzola, Gervais, 
Gournai, Imperial, Mont d’or, Roquefort, Strahino, Parmezan, 

O A E N U R I  
Şunci de Găscă, Şunci ferte, Şunci crude, Salam de Ve­

rona, Milano, Bolonia, Lion, Ari, Galantini de pasăre, Pate 
de Foie gras trufe, Muşchi de vacă, Limbi de bivol, Cărnaţi.

-A-SOIELTTilVtET C O M P L E C T  
In tot felul de Băuturi fine, Ceaiuri caravane, Chocolaterii, 

fructe, candite. Fructe pentru Desert.
ţ f ţ * -  P re c ix ir ile  m o d e ste  şi se rv ic iu l p ro m p t. '“3B&S

Cu stimă MOCEANU.

lab il d e  la  1 Ia n u a rie  1 8 8 1  s. n.

De la Galaţi Sămbăta 
De la Brăila Sâmbătă 
De la Cemav. Sâmbătă 
La Giurgiu Dum.
De la Giurgiu Dum.
De la Rusciuk Dum.
De la Măgur. Dum.
De la Corabia Dum.
De la Calafat Luni.
La T. Sev. Luni.
De la Orşova, Marţi

De la Budapesta Duminecă 7 ore a. m.
De la Orjova Marţi 12 ore amiaz
De la T, Severin Marţi 1 30 ore p. m.
De la Calafat Marţi 6 ore p. m.
De la Corabia Mercuri 2 ore a. m.
De la T. Măgur. ' „ 3 30 ore a. m.
La Rustzulc ,, 8 ore a. m.
De la Giurgiu ., 11,14 ore a. m.
De ia Cernavoda ,, 6 45 ore a, m.
De la Brăila Joui 6 45 orc a. m.

La Galaţi joui 6 45 ore a. m.

Dr. Ignatz Englender,
M  dr. in medicină şi chirurg,, rnamos, membru a
|p j facultăţii do modicină din Viena vindecă după
Sm! o metodă escalentă urmările impotenţei, im-

potenţa la bărbaţi, proluţiuni, period la femei, 
H  sifilis invechit, boale de piele, Inte, radieal şi

fără dureri fără ca individul să fie intreiupt 
Kg! de la ocupaţiuni. Consultă şi in limba romană
mm şi franceză. Viena Lauerezberg 5, vis-à-vis de
V  Ferdinandsbriike. Stadtsnite. Consultă in fin-
W  care zi de la 9—5 ore, şiprin scrisori.

Tipografia Stefan Mihalescu, Strada Covaci, No

SERVICIUL LOCAL
intre Brăila, şi Galali

De laJG&laţi la Brăila in toate zilele la : 
Ore a. m.
De la Brăils la  Galaţi in toate 'zilele la 
ore p. m. Agenjia Vapoarelor.

SERVICIUL LOCAL
inlrc Gală fi—Tulcea—Isin aii. ,

In jos, de Ia Galaţi la Tulcea-ismail, Marţi 
şi Sămbătă, 9 a. m.
In sus, de la Ismail la Tulcea-Galaţî, Mer­
curi şi Dumineca 8 a. m.


